

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 29 (142)

Четверг

30 мая

1946 г.

цена 15 коп.

Нужно работать так, чтобы каждый трудящийся осознал и видел свое место в борьбе за пятилетку, нашел свои индивидуальные средства для участия в решении общей задачи.

За быстрейший расцвет колхозной деревни

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Карело-Финской ССР предусматривает колоссальное жилищное строительство не только в городах, но и в селах, районных центрах. За пятилетие к 1950 году в нашем районе будет построено 95 жилых домов колхозников, 234 производственных построек колхозов и 12 электростанций. Уже в 1946 году в районе будет построено 25 домов колхозников, 11 производственных построек колхозов и 2 электростанции.

Одной из важнейших задач, от которой зависит успех выполнения плана 1 года IV сталинской пятилетки, является обеспечение колхозного строительства необходимыми строительными материалами. Для этого необходимо во втором квартале 1946 года заготовить и вывезти 4000 кубометров леса.

Большую помощь строительству призван оказывать райпромкомбинат в изготовлении кирпича, оконных рам, дверного полотна и финской стружки.

Правительство выделило значительные фонды строительных материалов. Однако надеяться только на это было бы неправильно. В тех местах, где имеется возможность, исполкомы сельсоветов должны помочь колхозам организовать производство кирпича, финской стружки и других строительных материалов на местах.

Колхозному строительству потребуются многочисленный отряд квалифицированных строительных рабочих. В текущем году надо подготовить 40 плотников, 3 печника, 3 столяра и т. д.

НАЧАЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Передовые колхозы Савиновского сельсовета закончили сев зерновых и приступили к посадке картофеля, к 27 мая колхозы „1-е мая“ и „Путь к коммунизму“ произвели посадку картофеля 1,50 гектара.

На днях приступают к по-

Большинство из них должны быть обучены строительным профессиям непосредственно на стройках в колхозах, прикрепляя молодые кадры к плотникам хорошо знающим строительное дело.

Примеры инициативы доброго отношения к колхозному строительству проявляют в Тигверском сельсовете. Здесь заготовлено лесоматериалов для строительства 10 домов колхозникам, 2 скотных дворов и электростанции, развертывается строительство 4 домов колхозников в ближайшие дни приступают к строительству скотного двора.

Медленно идет строительство в колхозах Нялмозерского, Щекильского сельсоветов, хотя там разрушения неменьше, чем в Тигверских колхозах.

Вопросы колхозного строительства должны находиться постоянно в поле зрения исполкомов сельсоветов и правлений колхозов. Нельзя упускать из виду внешнее оформление и внутреннюю планировку построек. Имеются типовые проекты строительства колхозных домов и отступать от них нельзя. Особое внимание должно быть уделено правильному планированию сел и прежде всего, правильному размещению строящихся жилых и производственных зданий.

Сельское колхозное строительство должно стать делом всех трудящихся района: партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. За пятилетие тяжелые раны войны будут залечены, снова расцветут колхозные села и деревни, в них вырастут благоустроенные дома и зажгутся лампочки Ильича.

садке картофеля колхоз „Классовая борьба“. Председатели колхозов ставят в основу соблюдения агротехнических правил при посадке картофеля, чтобы получить высокий урожай первого года IV сталинской пятилетки.

Высокая награда

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи и министерство лесной промышленности СССР постановили признать победителем всесоюзного социалистического соревнования лесной промышленности за первый квартал 1946 года молодежную бригаду Анны Руткоевой, занявшую 3 место.

ЦК ВЛКСМ и министерство лесной промышленности СССР наградили бригаду А. Руткоевой почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Бригадире выдана денежная премия в сумме 1000 рублей и членам бригады по 500 рублей каждому.

ЦК ВЛКСМ поздравляет бригаду Руткоевой с наградами и желает дальнейших успехов в работе.

За первенство в социалистическом соревновании

Коллектив сплавщиков Кинелахты осызала прсплавить древесину по реке Мотовка, закончив сплав к 27 мая. Бригадир Николай Фомин с первого дня умело организовал труд в бригаде. Сплавщики т. т. А. Богданова, А. Иванов, Скобелева и др. работали по 12 и более часов в день с тем, чтобы не упустить форсовую воду. В результате самоотверженной работы сплав был закончен на 4 дня раньше срока при этом сэкономлено сотни рабочих дней и тысячи рублей государственных средств. Примеру сплавщиков Мотовки должны последовать остальные рабочие сплавных участков, ведя систематическую борьбу за досрочное выполнение сплавных работ.

Это первые итоги соревнования не должны успокоить руководителей сплава и рабочих. Необходимо добиться того, чтобы сплавщики нашего района получили первенство в социалистическом соревновании с Пряжинским районом.

Посадке картофеля высокую агротехнику

(Заместитель министра земледелия КФССР И. Петров)

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Карело-Финской ССР предусматривает большой рост посевов картофеля и овощей и значительное повышение валовых сборов.

Наука и практика знают немало агроприемов, резко воздействующих на повышение урожая. К числу таких агроприемов следует отнести внесение навоза в борозды при посадке картофеля или в лунки при посадке капусты, томатов и прочие.

В 1943 — 44 г. г. этот агроприем был проверен автором на практике. На легком супесчаном участке площадью в 50 га были произведена посадка картофеля по двум способам: на 25 гектарах посадку картофеля проводили с внесением 15 тонн навоза и 10 тонн торфа на гектар в борозды, на остальных 25 гектарах та же доза удобрений вносилась по всему участку.

Результаты были получены следующие: посадки с внесением навоза и торфа в борозды дали по 23 тонны картофеля в среднем с каждого гектара, а посадки по общему навозному фону дали урожай только по 12 тонн.

Еще более разительные результаты дала посадка капусты в извозноземляные лунки. Посадка в навозноземляные лунки на площади в 33 га да-

ла средний урожай с гектара 36 тонн, а посадка по общему навозному фону на площади 58 га при тех же дозах удобрений дала только по 15 тонн.

Опыты группы научных работников Ленинградского отделения Всесоюзного института удобрений агротехники и агропочвоведения, проводимые под руководством профессора Самойлова в течение ряда лет, по этому вопросу показывают высокую эффективность местного применения навоза в борозды и лунки.

Этот агроприем, часто применяемый колхозниками на своих приусадебных участках, должен быть широко проведен в нынешнем году в совхозах, колхозах и подсобных хозяйствах.

За практическое повсеместное проведение этого агроприема в жизнь должны настойчиво бороться руководители земельных органов, агрономы, председатели колхозов, директора совхозов, бригады и звеньевые. Этот агроприем, а также правильная подготовка почвы, своевременная прополка картофеля и овощей, нормальная густота насаждений, своевременное боронование, рыхление, окучивание и пр. обеспечат значительное повышение урожая, дадут дополнительные тысячи тонн картофеля и овощей.

Колхозники ждут агитатора

Перед агитаторами и агитколлективами стала большая, ответственная и почетная задача, доведение до сознания широких масс трудящихся плана IV сталинской пятилетки.

Агитатором в деревне Нехойла Савиновского сельсовета закреплена комсомолка Иванова Федосья (начальник почтового отделения). Колхозники ждут агитатора, хотят узнать о событиях в стране, хотят узнать конкретные задачи которые стоят перед колхозом исходя из пятилетнего плана.

Вопреки ожиданиям, Иванова так и не провела на своем участке ни одной беседы и хуже того, что она сама не учится и не знает какие задачи ставит пятилетний план перед

районом, а также и колхозами сельсовета.

Колхозы Савиновского сельсовета обсудили на общих собраниях планы колхозов на пять лет. Этот колхозный план исходит из общих задач плана четвертой сталинской пятилетки. Пятилетний план должен быть доведен до сознания каждого трудящегося. Эту задачу выполнять призваны агитколлективы, их руководители и агитаторы-коммунисты, комсомольцы и беспартийный актив. Долг каждого гражданина СССР — найти свое место в борьбе за пятилетку.

В Савинове есть комсомольская организация ее секретарь тов. Алексеева должна потребовать от комсомольцев учебы и систематической работы с массами.

Показательное колхозное село

На живописном берегу реки Шуя, в Прионежском районе, на месте разрушенного финскими захватчиками села Бесовец строится новое показательное село.

По обе стороны реки протянутся ряды одноэтажных, двух и трехкомнатных домов. Каждый трехкомнатный дом будет иметь зал, спальню, кухню-столовую, кладовую, террасу, а двухкомнатный — спальню, столовую-кухню и прихожую. Перед окнами, выходящими на улицу, будут посажены декоративные и фруктовые деревья и ягодные кусты, а в глубине усадьбы размещены животноводческие и хозяйственные постройки и огороды.

На пригорке, недалеко от леса намечено построить помещения медицинского пункта, детских яслей, школы.

Кроме того, в селе будут построены изба-читальня, магазин, хлебопекарня, баня, скотный двор, птичник и конюшня. Предусмотрено все, что необходимо в колхозе: навозы для сельхоз машин и телег, молотильные тока, зерновые склады, овощехранилища. Электростанция даст свет в дома колхозников, производственным постройкам, скотному двору.

Сейчас здесь большая строительная площадка. Снуют автомашины, груженные лесом, идут последние приготовления к пуску локомотива, пилорамы, кузницы. На строительство отпущено полтора миллиона рублей.

Колхозники активно участвуют в постройке села. Им существенную помощь оказывают министерства республики и учреждения Петрозаводска. Пройдет несколько месяцев напряженного труда и новое село Бесовец станет красивейшим колхозным селом в республике.

(КАРЕЛФИНТАГ).

И. о. отв редактора

И. С. НИКИТИН